



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/45/294
31 May 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок пятая сессия
Пункты 23, 28, 33, 34, 35, 41, 43,
82 и 111 первоначального перечня*

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ: УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

МОРСКОЕ ПРАВО

ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮЖНОЙ АФРИКИ

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ОТКРЫТИЕ ГЛОБАЛЬНЫХ ПЕРЕГОВОРОВ ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ
СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ

ВОПРОС О НАМИБИИ

РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПО БОРЬБЕ ПРОТИВ ЗЛУПОТРЕБЛЕНИЯ
НАРКОТИКАМИ И ИХ НЕЗАКОННОГО ОБОРОТА

Письмо Временного Верховного в делах Постоянного представительства
Сент-Винсента и Гренадин при Организации Объединенных Наций от
25 мая 1990 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь препроводить текст коммюнике шестнадцатого совещания Постоянного комитета министров иностранных дел стран Карибского сообщества, состоявшегося 7-8 мая 1990 года в Кингстауне,

* A/45/50.

Сент-Винсент и Гренадины, и прошу распространить его в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 23, 28, 33, 34, 35, 41, 43, 82 и 111 первоначального перечня.

Джеймс ПОМПЕЙ
Временный Поведенный
в делах

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике шестнадцатого совещания Постоянного комитета министров иностранных дел стран Карибского сообщества

1. Постоянный комитет министров иностранных дел стран Карибского сообщества (КАРИКОМ) провел свое шестнадцатое совещание 7-8 мая 1990 года в Кингстауне, Сент-Винсент и Гренадины. Ему предшествовало подготовительное совещание должностных лиц, состоявшееся 3-4 мая 1990 года. На совещании были представлены 10 из 12 государств, являющихся членами Постоянного комитета. Делегации возглавляли: постоянный секретарь министерства иностранных дел Антигуа и Барбуды г-н Эрик Челленджер; министр иностранных дел Багамских Островов Дistinguished Е. Чарльз Картер; исполняющий обязанности министра иностранных дел Барбадоса сенатор Дistinguished Харкурт Льюис; постоянный секретарь министерства иностранных дел, Белиза г-н Роберт Лесли; министр иностранных дел Гайаны коммодор Рашли Джексон; министр иностранных дел и внешней торговли Ямайки сенатор Дistinguished Дэвид Кур; постоянный секретарь министерства иностранных дел Сент-Китса и Невиса д-р Асил Уорнер; министр иностранных дел Сент-Люсии Дistinguished И. Невил Сенак; премьер-министр и министр финансов и иностранных дел Сент-Винсента и Гренадин Дistinguished Джеймс Митчел; министр иностранных дел и внешней торговли Тобаго сенатор Дistinguished д-р Саадео Басдео; Государственный министр (торговля и туризм) Сент-Винсента и Гренадин Дistinguished Джонотан Питерз оказывал содействие премьер-министру в руководстве делегацией Сент-Винсента и Гренадин.
2. На церемонии открытия председательствовал генеральный секретарь Карибского сообщества г-н Родерик Рейнфорд.
3. К участникам совещания в качестве выбывающего председателя Постоянного комитета обратился министр иностранных дел Сент-Люсии Дistinguished Невил Сенак. Со вступительной речью выступил премьер-министр и министр финансов и иностранных дел Сент-Винсента и Гренадин Дistinguished Джеймс Митчел.
4. Приветствуя прибывших на Сент-Винсент и Гренадины делегатов, премьер-министр напомнил о том периоде, когда граждане карибских стран занимали руководящие посты в Карибском сообществе, Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), Африканской, Карибской и Тихоокеанской группе государств (АКТ), и заявил, что проблемы у КАРИКОМ возникают в том случае, если "мы не даем понять остальным странам мира, что у нас есть круг вопросов и что эти вопросы решаются сплоченным блоком государств".
5. Премьер-министр отметил также: "Имея несколько различных повесток дня ..., мы растрчиваем ту самостоятельность, которой гордимся, и престиж стран Карибского бассейна - некогда столь высокий в Содружестве, ЮНКТАД и АКТ - сходит на нет".
6. От имени прибывших делегаций с ответным словом выступил министр иностранных дел Гайаны коммодор Р. Джексон.
7. Председателем совещания и новым председателем Постоянного комитета был избран Дistinguished Джеймс Митчел.

ИЗМЕНЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОБСТАНОВКИ

8. Министры рассмотрели вопрос об изменении отношений между сверхдержавами, что привело к уменьшению напряженности в некоторых районах мира и созданию условий для возникновения во взаимоотношениях между государствами тенденции к установлению диалога и примирению. Министры выразили надежду, что сверхдержавы в полной мере воспользуются этими возможностями, для того чтобы приблизить реализацию обещания о всеобщем ядерном разоружении.

9. Министры отметили также, что имеют место некоторые проблемы, которые выходят за рамки национальной и региональной озабоченности, например оборот наркотиков и ухудшение состояния окружающей среды. Было подчеркнуто, что необходимо разработать региональные стратегии, с тем чтобы обеспечить более согласованный подход к решению этих проблем, которые угрожают перспективам в области безопасности и развития, прежде всего перспективам небольших государств.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

10. Министры рассмотрели вопрос о современном международном экономическом положении и о перспективах на будущее. Они отметили, что общая экономическая активность, для которой в 1989 году был характерен застой, в ближайшем будущем предположительно будет возрастать умеренными темпами.

11. Они рассмотрели ряд факторов, которые, по-видимому, будут оказывать воздействие на будущие результаты функционирования мировой экономики. Эти факторы включают в себя обретение в будущем торговыми, финансовыми и производственными структурами глобального характера, тенденцию к регионализму; продолжающееся развитие в направлении многополярной мировой экономики, в рамках которой Европа, Япония и Восточная Азия будут играть более динамичную роль; экономическое воздействие политических изменений в Восточной Европе, Центральной Америке и южной части Африки.

12. Министры отметили, что в результате этих изменений перед развивающимися странами, и странами Карибского бассейна в частности, возникают проблемы. Они высказали мнение, что перспективы стран Карибского бассейна носят двойственный характер и что многое будет зависеть от способности региона использовать некоторые из наиболее благоприятных тенденций международной экономики.

13. Они с удовлетворением восприняли данные на последнем совещании Карибской группы по сотрудничеству в области экономического развития (КГСЭР) Канадой, Соединенными Штатами Америки, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Европейским сообществом заверения в том, что будущая помощь только что возникшим демократиям будет осуществляться не за счет англоязычных государств Карибского региона.

14. Они обратились с настоятельной просьбой увеличить объемы ресурсов многосторонних финансовых учреждений с таким расчетом, чтобы можно было удовлетворить потребности новых демократий, а также неудовлетворенные потребности развивающихся стран Юга в дополнительных потоках ОПР.

15. Министры приветствовали последние инициативы, касающиеся решения проблем задолженности стран, имеющих большой долг, а также стран с низким уровнем доходов, однако при этом они выразили озабоченность в связи с тем, что еще не разработаны подходы к решению проблемы имеющих задолженность стран со средним уровнем доходов, к числу которых, например, относятся англоязычные страны Карибского бассейна.

16. Они согласились с тем, что многосторонние финансовые учреждения должны играть важную роль в облегчении бремени задолженности, и в этой связи призвали внести необходимые изменения в правила, регулирующие вопросы их деятельности.

17. Министры рассмотрели вопрос о последних изменениях в Уругвайском раунде многосторонних торговых переговоров и о возрастающей роли частного сектора в этих переговорах и признали необходимым обеспечить адекватную подготовку к этим важным переговорам.

18. Министры отметили, что за период после их последней встречи АКТ и ЕЭС была подписана IV Ломейская конвенция. Они приняли к сведению содержащиеся в Конвенции новые положения, в том числе положение о более продолжительном сроке ее действия, и призвали страны региона приложить все усилия к тому, чтобы в полной мере использовать те возможности, которые заложены в новой Конвенции.

ВЗАИМНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

19. Министры отметили факт сокращения представительства КАРИКОМ в руководящих органах ряда международных организаций. Они сошлись во мнениях, что следует предпринять безотлагательные меры для исправления этого положения. В этом контексте они обсудили вопрос о необходимости выдвижения в эти организации согласованных кандидатур от КАРИКОМ и пришли к выводу о том, что следует составить перечень представляющих для КАРИКОМ первостепенную важность международных организаций, в которых можно было бы поддерживать такого рода представительство.

20. Министры приветствовали также предложение ряда правительств стран КАРИКОМ о предоставлении другим государствам-членам возможности пользоваться помещениями и оборудованием их заокеанских учреждений и рассмотрели предложение о создании совместных учреждений в ряде точек за океаном в целях содействия учету интересов региона.

ОТНОШЕНИЯ С КАНАДОЙ

21. Министры при рассмотрении этого вопроса приняли во внимание встречу премьер-министра Канады и глав правительств стран Карибского сообщества, которая состоялась 19-20 марта 1990 года в Барбадосе. Они сошлись во мнениях, что на встрече до сведения Канады удалось довести многие проблемы стран Карибского сообщества.

22. Они выразили признательность Канаде за объявленное премьер-министром Малруни решение списать задолженность карибских государств, а также за предпринятую им попытку убедить руководителей других развитых стран взять на себя аналогичные

обязательства в отношении стран развивающегося мира. Они приняли также к сведению его обещание обеспечить предоставление помощи новым демократиям Восточной Европы не в ущерб обязательствам об оказании помощи развивающимся странам Юга.

23. Они достигли договоренности о том, что следует предпринять шаги по использованию того импульса, созданного Барбадосским совещанием. В частности, они настоятельно призвали своевременно начать подготовку к монреальской и торонтской конференциям по инвестициям, которые должны состояться в 1991 году.

24. Они признали, что заседания Совместного торгового и экономического комитета (СТЭК) являются одним из механизмов дальнейшего укрепления отношений между Канадой и странами КАРИКОМ.

ИНИЦИАТИВА СТРАН КАРИБСКОГО БАССЕЙНА (ИКБ)

25. Министры напомнили о своем заявлении, сделанном после их совещания в мае 1989 года, в котором содержался призыв к конгрессу Соединенных Штатов Америки усовершенствовать положения Закона об экономическом оздоровлении Карибского бассейна. Они отметили, что на заседании палаты представителей и сената планируется рассмотреть соответствующий законопроект и что, по-видимому, это не позволит адекватным образом учесть интересы стран ИКБ, поскольку большая часть важных предложений, направленных на улучшение законопроекта, отклонена.

26. Министры приветствовали положение, которое закрепляет постоянный характер ИКБ, однако при этом они выразили свое разочарование в связи с тем, что законопроект оказался выхолощенным.

27. Хотя министры выразили сожаление по поводу того, что законопроект в его нынешнем виде не соответствует всем задачам, стоящим перед регионом, они тем не менее с удовлетворением отметили положение, которое закрепляет постоянный характер ИКБ.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АМЕРИКА

28. Министры отметили, что последние события в Центральной Америке кроме всего подтвердили важность использования дипломатии и переговоров, а также тот факт, что в субрегионе распространены такие явления, как использование силы и вмешательство извне при решении как внутренних, так и межгосударственных проблем. Министры выразили надежду, что обстановка, способствующая примирению и мирному решению конфликта, будет сохраняться, и что она станет постоянным элементом политической жизни. Они отметили также, что явно существующее в настоящее время в данном регионе движение в направлении демократии создает благоприятные условия для того, чтобы страны КАРИКОМ рассмотрели вопрос о возможности установления более тесных отношений со странами этого региона.

БЕЛИЗ/ГВАТЕМАЛА

29. Министры рассмотрели вопрос об отношениях между Белизом и Гватемалой и с удовлетворением отметили предпринятые обоими государствами на самом высоком уровне последние инициативы, направленные на достижение политического соглашения в целях продвижения процесса переговоров. В этом контексте они приветствовали занятую Белизом на переговорах двухпартийную позицию.

30. Они отметили далее возможность того, что предстоящие выборы в Гватемале могут отсрочить завершение переговоров, и выразили надежду на то, что импульс будет сохранен и что он позволит своевременно подготовить проект договора, нацеленный на урегулирование давно существующей проблемы в отношениях между двумя странами.

ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ ГАЙАНОЙ И ВЕНЕСУЭЛОЙ

31. Министры рассмотрели вопрос об отношениях между Гайаной и Венесуэлой и, отметив, что между двумя государствами продолжались контакты на различных уровнях, свидетельствующие о расширении сфер функционального сотрудничества, особенно в области энергетики и воздушного транспорта, сделали вывод о том, что эти изменения служат хорошим предзнаменованием в том, что касается отношений между двумя государствами.

32. В связи с вопросом о споре министры отметили, что г-н Алистер Макинтайр назначен личным представителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций для выполнения функций по оказанию "добрых услуг", и что г-н Макинтайр посетил столицы Гайаны и Венесуэлы и провел переговоры с министрами иностранных дел соответствующих государств.

33. Министры выразили свое удовлетворение продолжающимся процессом налаживания диалога и сотрудничества между Гайаной и Венесуэлой.

ГАИТИ

34. В ходе обсуждения последних событий в Гаити министры выразили надежду, что последний переход от военной к гражданской форме правления создаст благоприятную обстановку для установления демократии и содействия экономическому развитию.

35. Министры получили доклад Рабочей группы должностных лиц по проведению выборов КАРИКОМ, которая в апреле 1990 года посетила Гаити во исполнение рекомендаций первой миссии КАРИКОМ на уровне министров, состоявшейся в августе 1989 года. Министры вновь заявили о солидарности Карибского сообщества с народом Гаити и подтвердили, что повторный визит миссии министров иностранных дел состоится в конце мая 1990 года.

36. Министры договорились также, что КАРИКОМ будет продолжать принимать меры в ответ на просьбу гаитянского правительства об оказании содействия в проведении выборов, как правило, в рамках согласованной деятельности Организации Объединенных Наций, и договорились также добиваться предоставления Гаити международной помощи. Они сошлись во мнениях, что на предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций следует внести предложение о созыве международной конференции по реконструкции Гаити.

ОТНОШЕНИЯ С ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКОЙ

37. Министры рассмотрели вопрос о развитии событий в контексте отношений КАРИКОМ с Латинской Америкой, уделив особое внимание состоявшейся в Тобаго встрече между президентом Венесуэлы Пересом и главами правительств пяти стран КАРИКОМ, а также последующей встрече должностных лиц, состоявшейся в январе 1990 года в Каракасе. Они достигли договоренности о том, что вторая встреча должностных лиц будет проведена в одной из стран Карибского бассейна в третьем квартале 1990 года.

38. Министры отметили расширение сотрудничества между Мексикой и КАРИКОМ, о чем свидетельствует планируемое подписание соглашения о повышении профессиональной квалификации между Мексикой и КАРИКОМ, а также гедущиеся переговоры в области торговли и транспорта.

ОРГАНИЗАЦИЯ АМЕРИКАНСКИХ ГОСУДАРСТВ

39. Министры приветствовали присоединение к Организации американских государств в качестве полноправного члена Канады и предоставление после декабря 1990 года статуса постоянных наблюдателей Белизу и Гайане. Они выразили надежду, что после декабря 1990 года, когда вступит в силу соответствующее положение Картахенского протокола, Белиз и Гайана станут полноправными членами. Эти события усилят региональный характер организации.

40. Министры вновь выразили серьезную озабоченность в связи с продолжающимся финансовым кризисом организации и высказали мнение о том, что при рассмотрении путей укрепления организации Постоянный совет должен пересмотреть существующую формулу долевых платежей, с тем чтобы обеспечить преодоление кризиса. Они вновь обратились с призывом ко всем имеющим задолженность государствам-членам выплачивать свои взносы в регулярные и добровольные фонды.

41. Министры с удовлетворением отметили ту роль, которую ОАГ играет в поисках мирного решения проблем региона и Центральной Америки и которую она собирается играть в Гаити.

КОМИТЕТ ПО РАЗВИТИЮ И СОТРУДНИЧЕСТВУ СТРАН КАРИБСКОГО БАССЕЙНА (КРСК)

42. Министры отметили расширение сотрудничества между секретариатами КРСК и КАРИКОМ, а также между входящими и не входящими в КАРИКОМ странами - членами КРСК. В частности, они отметили продолжающееся сотрудничество в вопросах информатики,

политики в области динамики населения и планирования, а также подготовки к региональной экономической конференции, которую намечено провести в ноябре 1990 года в Тринидаде и Тобаго.

43. Они отметили также продолжающееся сотрудничество между секретариатом КАРИКОМ и секретариатами других организаций Латинской Америки и Карибского региона, включая секретариат Латиноамериканской экономической системы.

44. Что касается функционирования и эффективности КРСК, то министры заявили о постоянной поддержке деятельности Комитета по наблюдению и подчеркнули необходимость активного участия КАРИКОМ в осуществлении программ и мероприятий КРСК.

ЮЖНАЯ ЧАСТЬ АФРИКИ

45. Министры обсудили развитие событий в южной части Африки и отметили, что независимость Намибии и ряд позитивных внутренних изменений, происшедших в Южной Африке, в том числе освобождение Нельсона Манделы, укрепили позицию большинства населения южной части Африки в их борьбе за ликвидацию апартеида и установление демократического правления. Они отметили далее, что в результате этих событий более реальной стала также перспектива мирного урегулирования. Министры согласились с тем, что санкции в отношении режима апартеида должны быть сохранены. Они заявили о своей поддержке народа Южной Африки в его стремлении к удовлетворению своих чаяний.

АРАБО-ИЗРАИЛЬСКИЙ КОНФЛИКТ

46. Министры отметили, что положение на Ближнем Востоке не улучшилось, и сочли необходимым вновь выразить свое разочарование в связи с отсутствием прогресса в рамках мирного процесса. Эта ситуация, которая имеет последствия для всеобщего мира, является еще одним свидетельством необходимости созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, касающимися конфликта.

47. Министры сошлись во мнениях, что любое такое решение должно основываться на известных принципах: право палестинского народа на свою родину, вывод израильских войск с оккупированных территорий и право всех государств региона, включая Израиль, жить в мире в безопасных и признанных границах в соответствии с резолюцией 242 (1967) Совета Безопасности.

ОСТРОВНЫЕ РАЗВИВАЮЩИЕСЯ СТРАНЫ

48. Министры иностранных дел отметили тот факт, что осуществлявшиеся на протяжении ряда лет усилия по стимулированию специальных международных мер, направленных на оказание содействия развитию островных развивающихся стран, по-прежнему сталкиваются с противодействием, особенно со стороны некоторых развитых стран.

49. Они согласились с тем, что доводы островных развивающихся стран по-прежнему остаются вескими и действительными и что существует необходимость в обеспечении рассмотрения международным сообществом вопроса о специальных проблемах этих стран, и договорились, что возникшая в связи с проведением при участии Организации Объединенных Наций конференции в Нью-Йорке возможность должна быть использована для мобилизации глобальной поддержки в интересах этих стран. Они приняли к сведению доклад состоявшегося 28-30 марта 1990 года в Сент-Люсии подготовительного совещания по выработке позиции КАРИКОМ на всемирной конференции Организации Объединенных Наций по островным развивающимся странам, которая должна состояться в Нью-Йорке во второй половине июня.

50. Министры согласились с тем, что КАРИКОМ необходимо принять активное участие в конференции и что для этого необходимо продолжать подготовительную работу в целях обеспечения принятия стратегии, касающейся подхода.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ И ИХ НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ

51. Министры рассмотрели вопрос о развитии событий в рамках международной кампании борьбы с наркотиками за истекший год и заявили, что Сообщество признает необходимость в постоянном и расширяющемся международном сотрудничестве и содействии на всех уровнях в деле решения проблем производства наркотиков, их незаконного оборота и злоупотребления ими. В этой связи министры особо отметили значимость последних международных и межамериканских совещаний, прежде всего семнадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, совещания на уровне министров по вопросу сокращения спроса, проведенного в Лондоне, и межамериканского совещания на уровне министров, состоявшегося в Истапе, Мексика.

52. Министры отметили тот факт, что активные усилия правительств стран КАРИКОМ, предпринимаемые в ходе международной кампании борьбы с наркотиками, получили официальное признание, о чем свидетельствует включение в Конвенцию Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года положения, посвященного специальной проблеме государств транзита. Эта Конвенция ратифицирована одним и подписана тремя государствами-членами.

53. Министры приветствовали направление двум государствам-членам Сообщества приглашения войти в состав групп экспертов, созданных Организацией Объединенных Наций. Они отметили, что цель этих групп заключается в рассмотрении вопросов предохранения международной банковской системы и других финансовых учреждений от использования их в незаконных целях при обороте наркотических средств, а также в изучении способов осуществления глобальной программы действий против злоупотребления наркотиками.

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

54. Министры заявили, что их правительства будут продолжать поддерживать усилия, направленные на достижение соответствующего равновесия между ответственностью всех стран за защиту и сохранение глобальной окружающей среды и правом развивающихся

стран использовать свои природные ресурсы в целях поддержки национальных усилий в области развития. Они также выступили против проявляющейся среди оказывающих одностороннюю и многостороннюю помощь доноров тенденции рассматривать защиту окружающей среды в качестве дополнительного условия предоставления помощи.

55. Они согласились с тем, что правительствам следует принять широкое участие в Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию, которая состоится в 1992 году в городе Бразилиа, и во второй Всемирной климатологической конференции, которая будет проведена в 1990 году в Женеве, а также в работе подготовительных совещаний.

56. Они выразили удовлетворение в связи с получением доклада о мерах, предпринятых в целях реализации обязательства правительства Гайаны предоставить часть своих тропических лесов для проведения крупного научного исследования под эгидой Сообщества. Они призвали те государства КАРИКОМ, которые еще не стали участниками Конвенции об охране и освоении морской среды Большого Карибского района и Протокола о сотрудничестве в борьбе с выбросами нефти в Большом Карибском районе, сделать это. Был принят во внимание только что утвержденный Протокол о специально охраняемых зонах и живой природе, который в настоящее время открыт для подписания.

57. Министры обсудили вопрос о предпринятых усилиях на уровне КАРИКОМ и достигнутом прогрессе в области окружающей среды, в том числе о дальнейших мерах по созданию Карибского института санитарии окружающей среды в Сент-Люсии, а также о работе, проводимой Консультативным форумом по вопросам рационального использования и охраны окружающей среды Карибского бассейна, созданным на первой конференции министров по вопросам окружающей среды стран КАРИКОМ, которая состоялась в Тринидаде и Тобаго в 1989 году. Они также отметили, что вторая конференция министров стран КАРИКОМ состоится в сентябре на Ямайке и что подготовительное совещание министров по вопросам окружающей среды стран Карибского бассейна и Латинской Америки будет проведено в октябре 1990 года в Тринидаде и Тобаго.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗОНЫ (ИЭЗ) СТРАН КАРИКОМ

58. Министры напомнили о решении конференции глав правительств стран Карибского сообщества, которое было принято на ее восьмом заседании, посвященном разработке программы сотрудничества государств-членов в том, что касается доступа к их рыболовным зонам и рационального использования их ИЭЗ. Они поддержали выдвинутые инициативы об установлении соответствующего режима для рационального использования ИЭЗ и о содействии региональному сотрудничеству в целях обеспечения справедливого и эффективного использования живых ресурсов моря, сохранения этих ресурсов, а также охраны и сохранения морской окружающей среды.

ДАТА И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СЛЕДУЮЩЕГО СОВЕЩАНИЯ

59. Министры напомнили о том, что на своем пятнадцатом очередном совещании они приняли предложение правительства Барбадоса принять их семнадцатое совещание в мае 1991 года в Бриджтауне.